
Uredništvo: 
Schillerjeva cesta štev. 3, 

dvorišču, I. nadstropje. 
* * 

Rokopisi se ne vračajo. 
* * 

List izhaja vsak dan razun ne-
delj in praznikov ob 4. uri 
popoldne. 

* * 

Sklep uredništva ob 11. uri 
dopoldne. 

* * 

Nefrankirani dopisi se ne 
sprejemajo. 

* * 

Anonimni dopisi se ne uva-
žujejo. 

H A R O D H I 

DHEVN 
Upravništvo: 

Schillerjeva cesta štev. 3. 
Naročnina znaša za avstro-

ogerske dežele: 
celoletno . . . K 25'— 
polletno . . . K 12*50 
četrtletno . . . K 6'30 
mesečno . . . K 2-10 

Za Nemčijo: 
celoletno . . . K 28"— 

za vse druge de-
žele i. Ameriko K 30'— 

Naročnina se pošilja vnaprej. 
Za oglase (inserate) se 

plačuje od čveterostopne 
petit vrste po 12 h, za 
večkraten natis primeren 
popust. 

Posamezna štev. stane 10 h. 

Št. 148. Telefonska številka 65. Celje, v pondelJeK, 4. Julija 1910. Čekovni ra£nn 48.817. Leto II. 

Odmor v boju. 
Pri nas v Avstriji izostanejo redno vse napove-

dane senzacije. Poročali smo v soboto, kako se ie 
večina pripravljala na dolgotrajno sejo — po lan-
skem decemberskem vzgledu v parlamentu. Blizu 
odsekove posvetovalnice so uredili v neki dvorani 
celo spalnico; zanesli so tje z usnjem prevlečene klo-
pi iz kuloarjev, tako da je ta improvizirana spalnica 
bila podobna velikemu spalnemu vozu 2. razreda. 
Zvezali so to sobo z odsekovo posvetovalnico z 
električnimi zvonci, da bi lahko vsak čas poklicali 
hrabre bojevnike proti obstrukciji k glasovanjem in 
da bi zabranili tudi nesklepčnost odseka. — Vladni 
»Fremdenblatt« je pisal še v soboto: »Dela voljne 
stranke so sklenile neupogljivo vstrajati v boju. Vla-
da je ta sklep pričakovala in upa, da se bode tudi z 
vso energijo izvršil . . . Toda že v soboto zvečer je 
večina odnehala, hrabri ubijalci obstrukcije v vlad-
nem taboru so popustili in šli mesto v oddelek III. 
spat, raje domu . . . Nemška javnost je doživela ve-
liko razočaranje — Jugoslovani pa so si včeraj te-
meljito odpočili in danes se je začel boj znova. 

»Večina« v proračunskem odseku se nikakor ne 
nahaja v- prijetnem koložaju. Poljaki so jezni na 
vlado in lastnega finančnega ministra Bilinjskega za-
radi odpora proti kanalskemu zakonu; zato se je 
pokazal od 9 poljskih članov proračunskega odseka 
komaj jeden v sobotni seji proračunskega odseka; pa 
še tisti je prišel očividno samo na uro gledat . . . So-
cijalist Diamant je pribil tekom seje absenco Polja-
kov in izjavil, da ga ni prav nič volja reševati vlad-
ne večine; govoril je socij. tovarišem v odseku men-
da prav iz srca . . . Bilo je torej že v soboto dopol-
dne jasno, da je up za zmago nad obstrukcijonisti v 
dolgotrajni seji minimalen. Vrste bojevnikov so se 
skrčile na 28 mož in ti si navzlic svojim visoko do-
nečim radikalnim frazam niso prisojali dovolj ko-
rajže za resen boj . . . Že opoldne se je začel dr. 
Gessmann pogajati z Slovenci glede kompromisa, ki 
bi sploh končal obstrukcijo. Slo se je baje za usta-
novitev slovenske filozofične fakultete, a tudi na 
znane jugoslovanske zahteve. Krščanski socijalci so 
bili kompromisu naklonjeni — nemški nacijonalci pa 
sploh niso hoteli ničesar slišati o kaki stvarni konce-
siji. Ker je pa predsedn. odseka Chiari videl pri pre-
števanju svojih zvestih, da ima na razpolago komaj 
17 mož, ki bi bili zanesljivi, je sam ponudil sledeči 
kompromis: 1.) Sobotna seja se konča po govoru 
dvornega svetnika dr. Ploja. 2.) Prihodnja odsekova 
seja se vrši v pondeljek ob 10. uri in se mora ta dan 
končati generalna debata. 3.) V torek ob 10. uri se 
prične seja z opombami in stvarnimi popravki k ge-
neralni debati in potem se prične specialna debata. 

Kompromis so obstrukcijonisti mirno in brez 
ugovorov sprejeli; saj jim je zasigural zdaten odmor 
v nedeljo in v pondeljek — od jutri naprej pa se bode 
zopet obstruiralo pa stari navadi naprej. Posl. Dem-
šar je že izjavil, da bode govoril 12 ur — če bo po-

trebno. Kompromis je prinesel obstrukcijonistom od-
mor in okrepčilo — Nemcem in vladi pa veliko bla-
mažo. 

O podrobnostih sobotne seje smo deloma po-
ročali že v soboto med brzojavkami. Dostaviti je, da 
je Chiari ugodil Plojevemu predlogu po čitanju za-
pisnika. Med govorom mladočeha Hraskega je došlo 
do velikega škandala. Zapisnikar Prochaska se je za 
nekaj hipov odstranil in založil svojo skico zapisnika. 
Ko se je vrnil, je to skico pogrešil in začel klicati: 
>Kdo pa je zapisnik ukradel?« Stvar je izgledala 
tako kakor da cikajo te besede na češ. posl. Stanjka, 
ki sedi poleg Prochaska. Stanjek je začel grozno 
razbijati in kričati — dokler se konečno zapisnik ni 
našel. Za Hraskim je govoril dr. Korošec več ur in 
vložil konečno 100 rezolucij, katere je slovenski ute-
meljeval. Zadnji je govoril dr. Ploj dolg govor — in 
ob K 9. uri se je seja zaključila. 

Kaj bo prihodnje dni, kakšen bo uspeh boja naših 
poslancev na Dunaju? V soboto je obstrukcija slavila 
s temeljito blamažo Nemcev uspeh, kateri se ne da 
utajiti in katerega priznavajo celo vladna glasila. Ta 
uspeh pa je za sedaj le bolj moralnega pomena. Kako 
se bode končal boj v odseku in pozneje v plenumu, 
je mnogo odvisno od Poljakov. Nemci očitajo sedaj 
svojim poljskim zaveznikom felonijo in izdajstvo . 
Če se vladi posreči z milijoni, kakor navadno, kupiti 
Poljake, je upanje na našo zmago mnogo manjše. 
Sicer pa — kaj bi prerokovali? Po — dosedanjih iz-
kušnjah bi morali biti pri prerokovanju samo pe-
simisti 

Bilanca Ciril-Metodove 
družbe. 

Ciril-Metodova družba je imela 1. 1909 do-
hodkov 187.087 kron 10 vin (1. 1908 okroglo 
136 tisoč, 1. 1907 okroglo 85 tisoč in leta 1906 
okroglo 56 tisoč). Vidimo torej izvanredno veselo 
dejstvo, da so se dohodki družbe v zadnjih treh 
letih, odkar se je „poliberalila", več ko potrojili, 
v primeri z 1. 1900, ko je imela družba le 33 tisoč 
kron letnih dohodkov, pa več ko popetorili. Rednih 
dohodkov je bilo lani 141.462 krou 21 v, izvan-
rednih, t. j. volil in pokrovitelj ni n 16 4=8176 K, 
obrambni sklad K 29.14313. — Stroškov pa je 
bilo lani 174.103*95 K. — V naslednjem po-
damo nekoliko podrobnosti o dohodkih in stroških. 
Med dohodki so sledeče glavne postavke: 1. Račun 
prispevkov podružnic in sicer udnine, pokrovitelj-
nine, darila veselice itd. 57.12175 K (leta 1908 
okroglo 49, 1907 okroglo 36 m 1. 1906 okroglo 
22 tisoč kron). Štajerska je prispevala 12.108 77 K. 
( - f 1.18034 K); Kranjska 21.82278 K, Koroška 

609 17 K, Primorsko 22.58103 K. 2. Račun dO 
hodkov izvenpodružničnih veselic K 3.628'44. 
( + K 57400). 3. Račun daril in podpor 9.236 28 
kron (+ 'K 4.042). 4. Račun raznih darov K 9.298 32. 
5. Račun dohodkov iz družbinih nabiralnikov K 
21.88831 (4- 7.749 K). 6. Račun časniških zbirk 
K 7.96171. 7. Račun dohodkov iz družbinih vži-
galic K 7.14110 ( + 1.142 K). Prodaja narodnega 
kolka K H.607'69 ( + 3.203 55 K), računskih list-
kov 6.87611 K ( + 1.357 K); ostali dohodki se 
porazdele na prodajo ostalega drnžbiuega blaga 
iu na doneske obrambnega sklada (K 29.14313). 

Med izdatki navedemo sledeče postavke: 1. 
Šolstvo na Primorskem K 69.13152 (4 ljudske 
šole in 8 otroških vrtcev); 2. šolstvo na Štajerskem 
K 7.370 (1 ljudska šola, 5 otroških vrtcev in 2. 
razred ljudske šole pri šolskih sestrah v Mariboru); 
nakupilo pa se je lani v Studencih pri Mariboru 
posestvo za K 11.832 96; 3. šolstvo na Koroškem 
(ljudska šola v Št. Rnpertu pri Velikovcu) 7.438 K 
51 v; 4. šolstvo ns Kranjskem (3 otroški vrtci) 
K 5.521'—. Med drugimi izdatki je omeniti pod-
pore in posojila K 21.80699, družbina pisarna 
(uradniki, pot. učitelji, potui stroški, stanarina itd.) 
K 16.18468. — Ako se za lansko ^leto primerja 
redne dohodke z rednimi izdatki, je bilo pri red-
nih dohodkih primanjkljaja K 32.64174. kateri se 
je pa pokril iz prebitka 1. 1908, kateri je znašal 
nad 40 tisoč kron. 

Kakor je že izvajal v našem listu g. potov, 
učitelj CMD Prekoršek, namerava družba drugo 
leto izdati s pomočjo Kotnikovega in Pollakovega 
volila pol miljona kron za nove šolske stavbe. Vsi 
izdatki za bodoče leto so preračunani na 687.400 
kron, redni dohodki pa 136.700 torej je primanj-
kljaja 550.700 kron. — Mislimo, da je ta razme-
roma krasna bilanca le nova vspodbnda za vse 
narodne in rodoljubne Slovence, da vsak po svoji 
moči podpirajo našo šolsko družbo pri njenem ve-
levažnem narodno-posvetnem delu. 

Štajerske novice. 
v Včerajšnja nedelja je bila zadnja prilika 

za agitacijo duhovništva s prižnic in izpred ol-
tarjev. Kolikor nam sporočajo naši zaupniki in ko-
likor smo slišali od celjskih članov strankinega 
izvrševalnega odbora, ki so bili včeraj v volilnem 
okraju, so duhovniki to priliko tudi zdatno izra-

LI STE K. 
Oče fiondelik in ženin 

Vejvara. 62 
Češki spisal Ignat Herrmann. — 

Z avtorjevim dovoljenjem poslovenil Stanko Svetina. 
XXV. Prvi poročni dar. 

Veliki dan v rodbini Kondelikovih se je naglo 
bližal. Predposlednji teden je bil že pri koncu. Gospa 
Kondelikova je pazila na vse, tudi na to, da bi se 
gosti pri poroki drugi dan po gostiji dobro prespali 
in tako je bila poroka odločena na soboto, na dan 
svete Elizabete. Bil je to god gospe Kondelikove — 
ni si mogla želeti lepšega vezila! Oznanila so bila že 
odposlana, oznanila, s katerimi je imel Vejvara pre-
cej dela, povabljeni so bili že gostje h gostiji, župnik 
bo bral to nedeljo iz prižnice že tretji oklic ženina in 
neveste. 

Vse je bilo »v teku« kakor je rekel navadno 
mojster Kondelik, in tudi sam je bil v teh poslednjih 
dnevih v teku. 

Slikarska dela so bila že davno končana, vsaj 
ona velika, ko so slikali cele hiše in sedaj se je samo 
še popravljalo. Mojster Kondelik je pravil temu za-
ničljivo ,brkljarije' — in je prepustil te malenkosti 
sedaj popolnoma delovodji; sam se je posvetil zade-
vam zaročencev. 

»Kako je to, da je slednjič tudi oče začel«, je re-
kla gospa Kondelikova, ko je videla, da se briga so-

prog za to bolj nego prej. »Vedno ga je bil sam dov-
tip in mislil je, da se stvar uredi kar tako s smehom. 
Toda to ne gre. Šele sedaj je oče sprevidel, da se 
mora delati . . . « 

V besedah gospe Kondelikove je tičala gotova 
ost, kadar je tako govorila hčerki. Gospod Kondelik 
je posebno zadnji čas povzročil malo nejevoljo, ka-
tere povod je bila usodna pomota gospe Kondeliko-
ve z Vejvarovimi poročnimi srajcami. Vsak dan se 
je spomnil na to vselej, kadar je bil ženin Vejvara 
prisoten. 

»No seveda, stari,« je odbijala njegove naskoke 
s kislim obrazom, »tebi bi se ne moglo kaj takega 
pripetiti, ti si nezmotljiv kakor papež. Ti gledaš na 
moje skrbi od zgoraj doli, kakor iz oblaka in bil bi 
neizrečeno vesel, ako bi se mi pripetila kaka velika 
nezgoda. Takile ste možje vsi — bog daj, da ne bi bil 
Vejvara tak kakor ostali — in to trdno upam, da ne 
bo.« 

In potem se je gospa nejevoljno obrnila in ni go-
vorila s soprogom makar celi večer. 

Gospod Kondelik pa je sedaj »delal«. Vsak dan 
je bil na stanovanju bodočih poročencev na Vino-
gradih, ostajal je tam cele ure in je vedno kaj .po-
pravljal'. Pribijal je različne žebljičke in kljukice, 
pritrjeval je vijake na vrata, na okna in na ventila-
torje — to je bila njegova stvar. Vsak dan je našel 
kako novo pomanjkljivost. Pravil je Vejvari, da mu 
je pritrdil k vratom patentno ključavnico, da se ne 
bi kdo prikradel v stanovanje, četudi bi pozabil kdo 
vrata zakleniti; tu je privedel zopet mehanika in je 
dal napraviti domači brzojav, da bi zvonil ali tudi 

ne, po potrebi in vdobnosti. 
Kar je kedaj videl pri svojih delih v tujih hišah, 

vse to je hotel sedaj Vejvari preskrbeti. Pri tem se 
mu je seveda marsikateri poizkus ponesrečil in 
ostalo je pri prvotnem. S takimi ponesrečenimi po-
izkusi se mojster seveda ni bahal. 

Ko ni bilo v stanovanju več dela, je začel spod-
bujati k poroki. 

»Vidita, otroka. . -•;._.-.. _ 
Sedaj je treba le še čevelj obuti, kakor se pravi. 

Večkrat je bil tudi v župnišču ali pri cerkovni-
ku, ni imel daleč do tja. 

»Danes so me zopet zjezili«, je rekel zvečer, ko 
je prišel Vejvara in držal se je pri tem zelo jezno. 
»Veste, menil sem se o stopnjicah in o preprogah na 
stopnjicah. Kaj mislite, koliko hoče cerkovnik za 
baržunasto pregrinjalo na klečalu? Dvanajst goldi-
narjev.! Dvanajst goldinarjev, slišite. Rekel sem mu, 
da ne dam dvanajst goldinarjev — toda baržunasto 
pregrinjalo hočem na vsak način. In okoli klečala 
preprogo za nas vse, da se ne bi kdo prehladih« 

»Slišiš, stari«, je pravila vedno gospa Kondeli-
kova, »samo da kaj ne skaziš. Takele stvari bi jaz 

se pripravila in to še prav dobro. Pri tem ne boš 
mnogo prištedil in zapomni si, da bo samo enkrat 
poroka. Tele stvari ima v rokah cerkev in ne spodo-
bi se, da bi se o tem prerekal, za tebe se ne spodobi. 
Tu se gre za ljudsko govorico in jaz bi rada, da bi 
bilo vse pošteno. To pot nastopi Pepica samo enkrat 
in potem nič več . . . « 



bili. Tako se nam poroča iz Šaleške doline, da so 
duhovniki tam po prižnicah najprej rotili, potem 
pa s sklenjenimi rokami prosili volilce, naj ne 
volijo brezverca Kaca, temveč vernika Verstov ška. 
Čudna so pota Gospodova! Ivan Kac kot priprost 
kmečki človek, vzgojen v stari, tradicijonelno po-
božni in duhovniški kmečki hiši, je danes brez-
verec — in Kari Verstovšek, svoj čas prepričan 
svobodomislec, danes branitelj svete vere in ne-
zmotljivega svetega očeta papeža! Iz velenjske 
okolice nam piše somišljenik, da je hujskal neki 
tamošnji kaplan njegovega sina, naj ga vdari po 
glavi (!), ako voh Kaca; tako neumna butica tudi 
ni druzega vredna! Že ta dva primera kažeta, kako 
»svobodno" se danes voli Ježovnikov naslednik 
in kako dela „ljudska volja" za profesorja Ver-
stovška! Trenutno, ko to pišemo, še nimamo no-
benega rezultata o volitvah v rokah. Naj si že iz-
padejo kakoikoli, to veselo zavest imamo, da naša 
stranka ni delala v volilnem boju z nasilstvom iu 
nepoštenostjo; glasovi, katere dobimo,^najsi jih bo 
že za zmago dovolj ali ne, so res izraz ljudske 
volje in neprisiljenega prepričanja. 

Shod v Plešivcu pri Velenju se je vršil 
včeraj popoldne ob 2. uri Udeležilo se ga je nad 
sto ljudi, ki so z velikim zanimanjem sledili iz-
vajanjem govornika iz Celja. Za njim je govoril 
posestnik g. Arlič, ki je pobijal klerikalca Čanča, 
da se je takoj odstranil. Vsi navzoči so obljubili 
glasovati za Ivana Kaca, na kar je g. Bregant 
shod zaključil. 

Pri Sv. Frančišku Ksav. se je vršil včeraj opol-
dne jako obiskan shod v Slatenškovi p. d. Urhovi 
gostilni. Predsedoval je veleposestnik Kolenc iz Ju-
vanja, govorila sta gg. dr. Kalan in urednik Lešni-
čar iz Celja. Zborovalo se je skoraj dve uri; kmet-
je so z največjo pozornostjo sledili izvajanjem obeh 
govornikov in jima navdušeno pritrjevali. Na shod 
je došlo tudi nekaj somišljenikov iz Ljubnega, kar 
kaže, da se bode počasi začela rušiti ta navidezno 
nepremagljiva klerikalna trdnjava. 

Iz poštne službe. Imenovani so za poštarje oz. 
poštarice 2. razreda 2. oddelka sledeči gospodje m 
dame: Iv. Kresnik v Vuzenici, Jožefa Savršnik v 
Št. Petru v Sav. dol., Roza Novak v Vidmu, Oti-
lija Spittaler v Meži, Iv. Škerlec pri Sv. Tomažu bi. 
Ormoža, Marija Plešec v Moškanjcih, Franc Koser 
ml. pri Sv. Lovrencu v Slov. gor. in Iv. Kreft v Št. 
Jurju na Ščavnici. 

Iz Celja. Imenovana sta za nadučitelja na de-
ški nemški ljudslci šoli v Celju Franc Zeder iz Or-
moža, na dekliški nemški ljudski šoli pa Benedikt 
Groller iz Altausseeja. 

Pretep med vojaki v Ptuju. Kakor se nam po-
roča iz Ptuja, so se začeli v petek ponoči v gostil-
ni pri »belem križu« prepirati pijonirski četovodja 
Lobler in huzarska desetnika Nagy in Petek. Nagy 
je potegnil sabljo in tako udaril četovodja Loblerja 
po glavi, da je dobil ta zevajočo rano. Vendar pa je 
šel še sam v bolnišnico, .oba huzarja so pa zaprli. 

Iz Maribora nam pišejo: Z železne brvi čez Dra-
vo je v soboto zjutraj zopet skočila v reko neka 30-
letna črno oblečena ženska. Valovi so jo nekaj časa 
nesli s seboj, potem pa je zginila v globočini. Trup-
la še ni vrgla voda na breg. — Ono dekle, ki je sko-
čilo ravno tam 25 junija v Dravo, je identično z neko 
Marijo Vrečko, hčerko posestnika Krausa v Selnici 
ob Dravi. 

Mariborsko realko je obiskovalo minulo leto 
258 učencev; bili ste tudi 2 privatistinji. Slovencev 
je bilo na zavodu 11; pač pa je zanimivo, da je obi-
skovalo slovenščino kot prosti predmet 83 učencev. 
Nemci uvidevajo vedno bolj, kako jim je potrebna 
slovenščina na Sp. Štajerskem. 

»Kondelik!« je zaklicala soproga očitajoče, »ne 
posmehuj se! To se ne spodobi v takih resnih časih. 
In vse te stvari prepusti meni, bom že jaz uredila.« 

»Vem, vem«, je odgovoril mojster Kondelik, »ti 
hočeš imeti za vse sama zasluge. Potem se pa zgodi 
tako, kakor z oni srajcami « 

Gospa se je morala zelo premagovati v Vejva-
rovi prisotnosti. Toda vkljub temu ni mogla, da ne 
bi rekla: 

»No, le počakaj, tudi ti ne odideš s tem po-
smehom kar tako . . . « 

In slednjič je res prišlo nad mojstra. 
V soboto, ravno teden pred poroko, je prišel 

opoludne domov jako dobre volje. — Ko so sne-
dli juho in je Pepica odhitela po meso, si je Kondelik 
pomel roke, ozrl se je na ženo kakor zmagovalec in 
se je pobahal: 

»Le počakaj, Beti, to boš gledala. Danes sem 
našima mladima nekaj kupil . . . « 

»Kaj pa?« je položila gospa žlico. 
»No, boš že videla. Takoj prinesejo novino.« 
»Kaj pa za božjo voljo. Prinesejo! To mora biti 

kaj velikega . . . « 
»I, ni tako veliko, toda oprezno se mora s tem 

ravnati. In lepo je.« 
Gospa Kondelikova ni mogla od samega priča-

kovanja niti jesti. In po obedu je le poslušala, če bo 
kmalu zazvonilo. 

Pričakata je. Ob dveh sta prišla dva postreščka 

Planinsko kočo na lepi razgledni gori Uršuli 
pri Slovenjgradcu mislijo postaviti slovenjgraški 
Nemci. Slovencem seveda kaj tacega ne pride na 
misel. Saj je pri mežnarju tako lepo in snažno zave-
tišče! 

Imenovan je g. dr. Adolf Pečovnik za pravega 
učitelja na mariborski drž. gimnaziji. 

Zlati zaslužni križec je podelil cesar nadučitelju 
slovenske ljudske šole v Ljutomeru, g. ravnatelju 
I. Robiču. 

Iz finančne službe. Prestavljeni so davčni refe-
rent dr. Ferdo Oplustil iz Slovenjgradca v Maribor, 
davčni asistent Gustav Švaršnik iz Šoštanja v Ro-
gatec, davčni asistent Kari Reicher iz Konjic v Ma-
ribor in baron Grutschreiber iz Ljutomera v Konjice. 

Poneveril je v Žalcu 19letni hlapec Jože Turk 
baje 3 tisoč kron in pobegnil s svojim tovarišem, 
mesarskim pomočnikom Antonom Flisom. Potika se 
okrog s tujo delavsko knjižico. 

Obrtniški shod na Vranskem se je včeraj 
3. tm. prav lepo obnesel. Udeležilo se ga je do 
30 obrtnikov iz Vranskega okraja, ki so se po 
rszmotrivanjih gg. Rebeka in Čretuika z navdu-
šenjem izrekli za tesnejšo organizacijo slov. obrt-
ništva in so sklenili tudi to zadevno rezolucijo. 
Oglašali so se tudi domači obrtniki in govorili o 
svojih težnjah. Prihodnja obrtniška zborovanja 
bodo v Mozirju in Gornjemgradu, na kar že danes 
opozarjamo. 

Premožni narodnjaki, pozor! Dne 30. jul. 
t. 1. ob 10. uri dop. se bo pri okrožni sodniji v 
Mariboru v sobi št. 50 na javni dražbi prodajalo: 
tovarna in hiše v konkurz došlega tovarnarja Iv. 
Lamprechta ml. v Mariborn, in sicer se bo pro-
dala tovarna olja, čisto novo postavljena v Kar-
čovini pri Mariboru, ob državni cesti Maribor-
Danaj, par minut od mariborskega kolodvora; 
tovarna je stala 250.000 K, najmanjši ponudek 
je 75.000 K; dalje dvonadstropna hiša v Mariboru 
(Bismarkova c. 16); stala je 90.000 K, najmanjši 
ponudek je 39.000 K; končno vila pri tovarni; 
stala je 30.000 K, najmanjši ponudek 14.000 K. 

v Iz Šoštanja. Tukaj bi imel dober brivec 
lep zaslužek. Dosedanji se preseli, stanovanje in 
pohištvo je na razpolago. 

v Iz Trbovelj. Katoliško-narodno prepričanje 
naših klerikalcev kaže v jasni luči dejstvo, da so 
zidavo svojega »Društvenega doma" izročili prav 
trdemu Nemcu Fiihringu in da se v nedeljo t. j. 
sedmi dan, ko je tudi sam Bog počival, oni streho 
pokrivajo in zbijajo okrog stavbe. Gosp. dr. Ben-
kovič kot pravi katoliško-narodni mož, bi moral 
vsekako kaj tacega preprečiti, ker je pravzaprav 
on gospodar celega posestva in je vse na njega 
zapisano, akoravno so drugi plačali in denar po 
celem svetu zbirali. Tukaj ne bode božjega bla-
goslova, četudi „Dom" tisočkrat blagoslovijo, ker 
se nedelja in praznik ne posvečuje! — Pobožni 

liberalec. 

Za narodni sklad je poslal M. Kapun od 
Sv. Duha na Ostrem vrhn kot odgovor na napade 
v »Straži" in »Slov. Gosp." K 25'—. Čast vrlemu 
možu — naprednjaku. Priporočamo v posnemanje! 

Iz Virštanja. V Beljaku na Koroškem se je 
vstrelil dne 23. junija ob pol 4. uri zjutraj s 
svojo službeno puško vojak Mihael Pavlic. Za-
pustil je dve pismi, eno svojemu ekletu, drugo 
starišem. Vzrok samomora je bila baje nesrečna 
ljubezen, ker se je mati silno branila, da bi se 
oženil s svojim dekletom. 

z nekakimi velikimi predmeti, skrbno zavitimi in sta 
postavila oprezno na mizo. 

»Kaj pa prinašate?« je vprašala gospa željno. 
»Svetiljki, milostljiva gospa. Pazite prosim, da 

se ne bi kaj razbilo . . . « 
Mojster je dremal na divanu v spalnici. Gospa ni 

čakala, da se prebudi in je začela razvijati papir. 
Tu sta stali na mizi. z majoličastim doljnim de-

lom. senčili s spreminjajočega se stekla, ki se je 
svetilo v vseh barvah, krasni svetiljki, meter visoki. 
Kar vid je jemalo. 

Pepica je skakala okolu njih, občudovala jih, za-
ljubila se vanje in je našla vedno kaj novega, kra-
snega na njih. Toda gospa Kondelikova ni bila ve-
sela. 

»Ko bi bil oče vsaj povedal, kaj misli napraviti,« 
je rekla s povdarkom. 

»No, kaj mamica?« je vprašala Pepica. »Saj je 
to lepo.« 

»Lepo, nič ne rečem, toda to je stalo najbrže 
tudi lepe denarce«, je odgovorila mamica nejevoljno. 
»In to je odveč, odveč.« 

»Zakaj odveč?« je zazvenel globoki glas gospoda 
Kondelika. Mojster sc je prebudil in je stal na pragu. 

»Zakaj, Kondelik? Čemu pa imata plin v celem 
stanovanju, kaj? In v predsobi in v kuhinji, povsod!« 

»Vidiš, Beti, to je zopet ona ženska nerazsod-
nost. Plin. Da, plin, toda na stropu, nad srednjo mizo. 
In kaj pa bo, ako bo hotel Vejvara pisati kedaj pri 

Pobegnil je pešec tukajšnjegS' 87. pešpolka 
Prosenjak, doma iz ptujske okolice. Ka!j-se godi 
pravzaprav pri tem pešpolka ? Ni še' dolgo tega, 
kar se je* nek vojak ubil, sedaj je "jfeden dezer-
tiral — kaj pomeni to ? Tudi v Puljfi- se je pri 
tem pešpolku dogodilo zadnje čase več sainomorov. 
Poroča se o velikem mučenju vojaštva!' Opozar-
jamo merodajne kioge na vsa ta dejstva. 

Poročil se je v soboto v Celjtfg. Fran S. 
Lukas, trgovec in proizvajatelj znanega likerja 
»Adama" z gospdč. Bovhovo. Bilo srečno!-" 

Posojilnica v Vojniku tudi to leto vsestran-
sko napreduje. V prvih šestih mesecih tega leta 
je imela prometa K 319.25152 (lani v istem časa 
le K 218.025 97); hranilnih vlog je letos sprejela 
K 80.12938 (lani v istem času K 61.677'47); 
vzdignili so letos K 77.677'84 (lani K S©}724'47); 
novih posojil se je izplačalo K 37.90^'— (lani 
K 23.690'—); vrnili so letos K 23.74»— (lani 
K 21.294'—). Posojilnica šteje sedaj 6ež 500 
članov, ima blizu 10.000 K rezerve ter okoli 
90.000 K pri drugih denarnih zavodih nalože-
nega denarja in dve veliki hiši sredi trga. Hra-
nilne vloge obrestuje po 41/2°/o ter plačuje'fentni 
davek iz svojega; posojila daja po 5V^Vo'proti 
vknjižbi in po 6°/0 na osebni kredit. Uradni dan 
je vsako sredo dopoldne; pojasnila daja in prošnje 
za posojila itd. pa sprejema vsak dan njen na-
čelnik g. A. Brezovnik. 

Druge slov. dežele. 
Imenovanja pri južni železnici v področju 

3, obratnega nadzorstva v Trstu. Višjim nad-
zornikom je imenovan g. Andrej Žbona, nadzor-
nik in postajenačelnik v Trstu, revidentom sta 
imenovana gg. Martin Matičič in MarceUo Ziliotto, 
pristava v Trstu; pristavom sta imenovana gg. 
Oskar Szillich, asistent v Št. Petru in Ferdinand 
Vidmar, asistent v Ljubljani; asistentom so ime-
novani gg. Štefan Vrdoljak, aspirant v' Opatiji 
— Matulje, Ivan Zapečnik, aspirant t.. Divači, 
Srečko Kodrič, aspirant v Tržiču, Hdmenegild 
Pagarin, postajni odpremnik v Tržiču in Maks 
Kalvach, postajni odpremnik v Zagrajrf?'!Nadalje 
so imenovani višjim strojnim komisarjem g. ing. 
Ivan Brabanec, strojni komisar v Trstu: strojnim 
pristavom g. ing. Nikolaj Koller, strojni asistent 
v Trstu in pristavom g. Josip Lauter, asistent in 
vodja kurilnice na Zidanem mostu. 

Sprememba v slov. časopisju. Kakor poroča 
»Slovenec", je s 1. jul. prenehala izhajati tržaška 
ultraklerikalna ,.Zarja"; dozdajni njeni naročniki 
dobe odslej goriški »Novi Čas" s prilogama »Naš 
kmečki dom" in »Društvenik". »Novi čas", glasilo 
takozvanih novostrujarjev, postane s tem najraz-
širjenejši klerikalni list na Primorskem. 

Poučno potovanje. C. kr. kmetijsko mini-
sterstvo je podelilo vinarskemu nadzorniku g. B. 
Skalickemu meseca avgusta tritedenski dopust in 
prispevek k potnim stroškom, da prouči vinarske 
razmere v Istri, Bosni - Hercegovini, Dalmaciji in 
Hrvaški - Slavoniji. .H. 

Laška »Lega Nazionale" je dobila novo 
himno, ki jo je napisal hrvaški renegat Bala-
clava (Belaglava). 

Rudarska stavka je izbruhnila v LabiDju v 
Istri zaradi krutega postopanja z delavci od strani 
uradnikov. 

mizi ob oknu — kako pa naj preneso oni lestenec tja. 
In kaj, če bo hotela Pepica šivati pri svoji mizici? S 
.čim naj posveti. In k^j, če bi se kaj napravilo v pli-
narni in bi celemu mestu zaprli plin — s čim bodeta 
svetila? V vsaki hiši mora biti kaka svetilka, za-
pomni si. In zato sem jih kupil. Kajpada: ker jih nisi 
ti kupila, pa ni prav. Toda jaz sem se spomnil na to, 
veš? To e moj prispevek za njuno pohištvo — in to 
bo Vejvaro veselilo.« 

»Mene to ne veseli, Kondelik, nič ne rečem, da m 
potreba svetiljk, toda zapomni si: svetiljke si kupuje 
vsaka gospa šele po poroki.« 

»Zakaj pa?« . 
»Zakaj?« Gospa je nekaj časa premišljevala, ali 

naj pove, zakaj, ali ne. Toda zaradi opreznosti ni 
povedala, da se ne bi morda zagovorila. Odgovorila 
je samo: »No, boš že videl.« 

Moster Kondelik se je veselil, da bo bogve kako 
ženo presenetil, toda sedaj bi bil najrajši svetiljki 
vrgel strani. Ali so te ženske sitne. In dal je za sve-
tiljki trideset goldinarjev! Ni govoril dalje, napravil 
se je, izpil kavo in šel na sprehod 

Zvečer se je vrnil skupno z Vejvaro, katerega 
je srečal pred hišo. 

Ko je stopil v kuhinjo, bi se bil kmalu spodtaknfl 
ob velik zaboj, ki je stal pri vratih. 

»Kaj pa imate tu, za vraga,« je vprašal jezno. 
»To je poslal gospod stavbenik Bečjia«, je razlo-

žila gospa Kondelikova. »Tu imaš njegovo vizitko.« 



V vogstvo Ciril - Metodove družbe so bili 
včeraj izvoljeni nanovo gg. Senekovič, dr. Žerjav, 
Pahernik,;;dr. Tavčar, prof Šlebinger, ostali odbor 
je dosedanji. 

ež^Branibor". V soboto popoldne se je vršil 
v Ljubljani ustanovni občni zbor gospodarskega 
obrambaega društva »Branibor" ob lepi udeležbi 
rodoljubov iz vseh slovenskih pokrajin. V odbor 
so bili vajeni: Za Štajersko dr. Koderman in dr. 
Rosina,,ga Kranjsko prof. Jug, notar Hudovernik, 
Ciril ̂ i r c , Ferdo Primožič, Rasto Pnstoslomšek, 
La,voslav Schwentner in dr. Gregor Žerjav; za 
Trst dr. Slavik, za Koroško dr. Miiller, za Go-
riško dr. Dereani. V nadzorstvo pa: za Trst J. 
Gamp, za Koroško J. Prosekar, za Štajersko dr. 
Juro Hrašovec, za Kranjsko prof. Perušek in Fr. 
P.odkrajšek. 

Račun nemškega odvetnika. Dr. Ambro-
schitz v Ljubljani, kajpada pristna nemška kri, 
je^poslal Ciril - Metodovi družbi opominjevalno 
pismo za pisalni stroj v imenu tvrdke Jax. Za 
to, pismo je računal veliki German 20 K, dasi 
strgški opominjevalnega pisma po odvetniškem 
tarifu znašajo kvečemu 3 K. Pa kaj je tarifa dr. 
Ambrositschu mar, če se gre zoper CMD. 

Avstrijski Lloyd je ime 1. 1909. nad 10 
miljonov kosmatega dobička. 

Mazzinijanski mladiči v Trstu, ki so v 
preiskovalnem zaporu zaradi veleizdaje, so začeli 
stavkati z gladovanjem. 

Alojzijevišče v Ljubljani, t. j. nekak di-
jaški zavod, iz katerega so izhajali pozneje bo-
goslovci, je prenehal kot zavod s koncem mino-
lega šolskega leta. 

Na škofovi gimnaziji v Št. Vidu pri Ljub-
ljani'je bilo minolo šolsko leto 210 učencev. 

Nemška šola v Mostah pri Ljubljani je, 
kakpj- poročajo iz Ljubljane, skoro zagotovljena. 
Dr. Ambroschitsch kot zastopnik »Sudmarke" je 
obljubil, da se šola postavi že letos. 

Narodni gospodar. 
I. poročilo južnoštaj. hmelj. <iru.štva o 
.g ; rasti hmelja v drugih krajih. 

1°"- Žatec, dne 30. junija 1910. (Oficijelno poročilo 
hmeljarske »Zaveze« zateškega okoliša.) Od našega 
zadnjega poročila smo imeli prav spremenljivo vre-
me. Solnce in dež, toplo in hladno vreme se je kar 
vrstilo. Po nekaterih deževnih dnevih, kateri so pre-
skrbeli zemljo z zadostno mokroto, so sledile hladne 
noči, katere niso ugodno vplivale na rastlino. A 
kmalu je postalo vreme zopet ugodno in rastlina se 

„ zarnore lepo razvijati. Sedaj je povprečno dorastla 
j do 'tričetrt visokosti drogov ali žic — tu pa tam tudi 

ze dojvrha, ima obilo panog, je večinoma prosta 
škodljivcev in je lepe, bujne zunanjosti. Zamolčati 
pa se 'fie sme, da je mnogo hmeljnikov vsled lanske 
boleani in vsled škode po bolhačih v rasti zelo za-
ostalo. V posameznih krajih napravila je tudi toča 

; precejšnjo škodo. Izmed škodljivcev pa se mora ime-
novati hmeljska stenica, katera se je pojavila tu pa 
tam — sosebno v nasadih na droge. 

: 1 Vsa hmeljska kupčija je minimalna in mirna. Po 
kakovosti se plačuje za 50 kg od 190 do 205 K. Za 
hmeH iz leta 1908 plačalo se je od 70—80 K za 50 kg. 
Rav^telj A. Bauer, hmeljski konsulent, Božidar 
Gauba, ravnatelj »Zaveze«. 

Obrambni vestnik. 
Za obrambni sklad družbe sv. Cirila in Metoda 

so se nadalje pri javili sledeči p. n. gg. in društva: 
734. Rodoljubno osobje neimenovane odvetniške 
pisarne v Ljubljani (plačali 200 K); 735. Ženska 
podružnica Tolmin (plačala 60 K); 736. Moška 
podružnica Tolmin (plačala 60 K); 737. Podruž-
nica v Velenju; 738.PodružnicaRajhenburg-Videm; 
739. Dr. Leopold Poljanec prof. v Mariboru (pla-
čal 200 K); 740. Ivan Rozman ckr. poštni oficijal 
v Sarajevem (plačal 50 K); 741. Kegljaški klub 
„Ruši!" v Ljubljani (plačal 200 K); 740. Poštue 
adjunktinje in oficijantinje v Ljubljani; 743. Poštno 
ambulančno osobje v Ljubljani; 744. I. krožek 
poštnih uradnikov v Ljubljani; 745. II. krožek 
poštnih uradnikov v Ljubljani; 746. III. krožek 
poštnih uradnikov v Ljubljani: 747. IV. krožek 
postnih uradnikov v Ljubljani; 748. Železniški 
uradniki južnega kolodvora v Ljubljani jubilejni 
kamen (plačali 200 K); 749. Ivanka Mikuš gost. v 
Ljubljani (plačala 200 K); 750 Dnevnik ,,Jutro"; 
751.'Podružnica Lokev (plačala 200 K); 752 ,753. 
754. Gosp. Posavcev na Dunaju plačal 600 K. 

Kres na gradu. Nocoj ob osmih 
zvečer se žge na Starem Gradu 
običajni Ciril-Metodov kres. — 
Vabimo vse Slovence in Sloven-
ke, da se udeleže polnoštevilno 
tega narodnega slavlja. — Po 
kresu sestanek v Skalni kleti. 

Najnovejša brzojavna in 
telefonična poročila. 

D n e v n a k r o n i k a . 
Društvo ,.Ljudevit Gaj " na Sušaku pri Reki, 

katero ima namen, da ustanavlja hrvatske šole, 
v prvi vrsti :«a Rnki, je od hrv. vlade potrjeno. 

D|\ Vio. župan Reka, je končno defluitivno 
dal ostavko kot župan. 

SEJA PRORAČUNSKEGA ODSEKA. — KAJ 
STORE POLJAKI? 

Dunaj, 4. julija. Proračunski odsek je bil za da-
nes sklican k seji, v kateri se bode glasom v soboto 
sklenjenega kompromisa nadaljevala in končala 
splošna debata o italj. pravni fakulteti. — Jutri se 
prične pri specijalni debati zopet obstrukcija. 

Dunaj, 4. julija. Danes popoldne ob 5. uri bode 
imel Poljski klub svojo sejo, katero pričakuje vse z 
veliko napetostjo. Nadaljevala se bode debata o ka-
nalskem zakonu. Od sklepov Poljskega kluba je od-
visno, ali se bode zasedanje državnega zbora nada-
ljevalo ali ne, posebno če se še ne doseže kompromis 
s Slovenci. 

Dunaj, 4 julija. Predsednik Poljskega kluba 
Glombinjski se je vrnil danes z Lvova na Dunaj. — 
Konferiral je z več člani Poljskega kluba in sliši se, 
da zahteva velik del poljskih poslancev takojšnjo 
gradnjo donavsko-oderskega prekopa. 

Dunaj, 4. julija. V proračunskem odseku se je 
pričela današnja seja ob četrt na 11. Po formalni 
debati o zapisniku zadnje seje je začel posl. Gostin-
čar govoriti in sicer slovenski. 

TRIJE TURISTI SO SE PONESREČILI. 
Dunaj, 3. julija. Neka lokalna korespondenca 

poroča, da so našli na grebenu Stadlwand tri du-
najske turiste, katere se je že več dni pogrešalo, 
mrtve. To so dr. Remezeder, inženir Mayr in gospo-
dična Windratschek. 
NESREČA V GORAH PRI MURZZUSCHLAGU. 

Miirzzuschlag, 3. ulija. Delavec tukajšnje žele-
zarne I. Lampl je napravil včeraj zvečer z več turi-
sti zlet na zapadni del gore Schneealpe pri Miirzzu-
schlagu. Danes zjutraj ob 5. uri je šel od planinske 
koče, kjer biva njegova hčerka kot planšarica, proti 
vrhu. Hotel je trgati planinke. pri tem pa se mu je 
spoddrsnilo in je padel 100 metrov globoko. Oble-
žal je s čisto razbitim telesom na mestu mrtev. 

KOLERA NA RUSKEM. 
Petrograd, 3. julija. Kolera je začela v južni 

Rusiji strašno razsajati. V Harkovu je že 460, v ta-
verski guberniji 515 ljudi zbolelo. Polovica od teh 
je umrla. 

DROBNE BALKANSKE NOVICE. 
Carigrad, 3. julija. Posebna komisija pod vod-

stvom generala Ferid paše je pričela včeraj z regu-
lacijo bosansko-turške meje. 

Belgrad, 3. julija. Kralj Peter je sprejel v sve-
čani audijenci polkovnika generalnega štaba Faik 
beja, kateri je izročil kralju in prestolonasledniku 
rede, katere jima je podelil sultan. Zvečer se je vr-
šila slavnostna večerja. 

Carigrad, 3. julija. Turška vlada zanika poro-
čila nekaterih listov, da so se našli pri slugi katoli-
škega škofa v Draču dokumenti, ki se tičejo alban-
ske vstaje. Gre le za tihotapljenje orožja, ki ste g* 
izvrševali dve osebi, kateri nimata nobenih zvez s 
škofom. , 

STROŠKI VOJNE V MELILI. 
Madrid. 3. julia. Finančni minister je naznanil 

v državni zbornici, da so stale operacije v Melilli 
1. 1909 53 miljonov pezet, vsled česar je nastal v dr-
žavnem proračunu deficit, ki se ga bode pokrilo s 
posebnim posojilom. 

RODBINSKA TRAGEDIJA. 
Pariz, 3. julija. Železniški uslužbenec Chauvin 

v Nancvju je iz obupa, da ga je žena zapustila, ubil 
s sekiro svojih pet otrok. 

PRAVDA PROTI ITALJANSKIM NEODRE-
ŠENCEM NA DUNAJU. 

Dunaj, 4. julia. Danes se je začela pred porot-
nim sodiščem za 6 dni določena obravnava proti 29-
letnemu Jožefu Colpiju iz Tridenta, katerega se dol-
ži, da je vzel 30. avgusta lanskega leta iz blagajne 
pri Banca populare 342.365 kron in sicer za ireden-
tistične namene. 

GORGEY — TEŽKO BOLAN. 
Budimpešta, 3. julija. Junak ogerske revoluci-

je v 1. 1848-1849, Arthur Gorgey, kateri se je udal s 
celo ogersko armado pri Vilagošu in je živel odslej 
popolnoma zasebno pri svojem bratu. Mož je danes 
star več kot 90 let in je začel vsled starosti slabeti. 

VELIK POŽAR. 
Budimpešta, 3. julija. Hud požar je vničil vče-

raj občino Jasz-Ujfalu. Pogorelo je 43 hiš, 30 šked-
njev, cerkev, župnišče in vsa postranski poslopja. 
Ranjenih je bilo okrog 60 oseb, mrtvih so doslej 
našli 5. Med ranjenci je tudi župnik Zilinski, kate-
rega je zadelo goreče bruno. Več oseb, med njimi 
več otrok, manjka. 

NEZGODA PARNIKA »TRIESTE«. 
Trst, 4. julija. Zakasneli prihod parnika »Trie-

ste« v Bombay so zakrivile sledeče okolščine: Dva 

dni po odhodu iz Adena se je pokvaril stroj; parnik 
si je nato pomagal z jadri, pri čemur ga je zaneslo 
močno proti jugu. Živeža je začelo primanjkovati, 
vsled česar so se porabili makaroni in kondenzirano 
mleko, katerega je vozil parnik kot tovorno blago s 
seboj. Konečno je srečal »Trieste« nek angleški 
prevozni parnik za premog, kateri ga je potem vle-
kel naprej. Pri sklapljanju obeh parnikov je utonil 
jeden angleški pomorski častnik. Pred Bombayem 
so se vrvi med obema parnikoma pretrgale in z ve-
liko težavo se je slednjič posrečilo spraviti »Triest« 
v luko. 

POTRES. 
Palma, 3. julija. Na otoku Kabreri so čutili da-

nes štiri sekunde trajajoč potres, katerega je sprem-
ljalo podzemeljsko bobnenje. 

NEMIRI NA LVOVSKEM VSEUČILIŠČU. 
Lvov, 3. jul. Danes je vladal celi dan na lvov-

skem vseučilišču popolen mir. Upati je, da se bode 
moglo isto že sredi prihdnjega tedna zopet otvoriti. 
Jutri se vrši pogreb teologa Kocka; oblasti se seve-
da boje .nemirov in so odredile obširne varnostne 
priprave za vzdrževanje reda in miru. Poljski in ru-
sinski poslanci bodo posredovali pri vladi v tem smi-
slu, da se morajo enaki dogodki vbodoče zabrantii. 
Rusinski poslanci bodo vlado posebej opozorili na 
to, da je ustanovitev rusinskega vseučilišča sedaj 
toliko bolj potrebna, ker ni misliti pod sedanjimi raz-
merami na uspešen poduk na lvovskem vseučilišču. 
Preiskava proti zaprtim rusinskim dijakom se nada-
ljuje in se je spustilo 30 dijakov, katerm se je mogla 
dokazati le neznatna udeležba pri izgredih. 

Lvov, 4. julija. Rusinski list »Dilo« je priobčil 
danes črno obrobljen uvodnik z naslovom »Kri in 
mrliči«. Državno pravdništvo je list zaplenilo. 

NADOMESTNE DRŽAVNOZBORSKE VOLITVE 
V OKRAJIH ARVEŽ - MARNBERK - SLOVENJ-

GRADEC - ŠOŠTANJ - GORNJIGRAD. 
Do 3. ure pop. smo dobili izide iz sledečih občin: 

Kac Verstov. 
Golavabuka 41 51 
Legen 56 68 
Otiški vrh 62 29 
Pameče 9 84 
Sjele 23 4 
Stari trg 33 47 
Št. Janž pri Sp. Dr. 23 44 
Šmartno pri SI. 172 30 
Šmiklavž 52 28 
Gradišče 123 22 
Sv. Anton na Poh. 76 2 
Vuhred 54 7 
Šoštanjska okolica 133 78 
Gornjigrad 51 51 
Nova Štifta 31 106 

Po svetu. 
v Vojaški dopusti za čas žetve so letos ure-

jeni takole: Od 3. do 23. julija imajo dopust, vojaki 
pri naslednjih četah: Pešpolki št. 7, 17. 27. 47, 
87. 97, lovski bataljoni št. 20, 8, 9. 19, 7, 11, 29 
ter vse domobranske čete. — Od 17. julija do 6. 
avgusta imajo dopust: Lovski bataljoni št. 6, 17, 
21. — Od 10. do 30. julija imata bos.-herc. polka 
št. 2 in 4. — Trdnjavski tormičarski polk št. 3 
ima od 26. junija do 16. julija in od 14. avgusta 
do 3. septembra. — Trdnjavski topničarji na Ko-
roškem od 3. julija do 23. julija in od 18. sept. 
do 13. oktobra. 

v Jesenske vojaške vaje. Orožne vaje rezer-
vistov in nadomestnih rezervistov pehote in lovcev 
v 4. arnifldnem zboru bodo od 26. avgusta do 7. 
septembra in od 2. do 14. septembra. Vojaške 
vaje 3. armadnega zbora bodo končane 14. sep-
tembra. 

v Osmi avstrijski vinogradniški kongres se vrši 
od 5. do 10. sept. na Dunaju. Referent je tudi 
kranjski vinarski nadzornik B. Skalicky. 

Črez Alpe. Zrakoplov „Tirol" tirolskega zra-
koplovnega društva je 30. t. m. pod vodstvom 
nadporočnika pl. Sarlaya in s tremi drugimi ude-
leženci preletel severno verigo Alp. 

Pomen zračnih ladij za vojsko je • kušal včeraj 
1. t. m. dokazati aviatik Curtiss v Hamondsportn 
pri Novem Jorku. Med poletom zračne ladje je 
vrgel na cilj, ki je imel predstavljati vojno ladio, 
20 bomb, od katerih jih je baje 18 zadelo. 

v Klerikalna — znanstvena svoboda. »Osser-
vatore Romano" prinaša papežev mota propio glede 
prisege, ki jo mora položiti oni, ki je dosegel dok-
torstvo sv. pisma. Prisežnaformula obsega obljubo, 
da bo varoval osnovne nauke in od apostolske 
stolice in papeške svetopisemske komisije izdane 
dekrete iu dekrete, ki se še bodo izdali, kot, od-
ločilno vodilo in pravilo za svoje študije, da jih 
bo smatral za nedotakljive iu da jih ne bo nikdar 
sknšal ovreči, uiti pri pouku niti na kak drug 
način bodisi z besedo ali pisavo. 

v Proces Schonebeck. Gospa pl. SchOne' -̂ clr, 
znana »junakinja" v allensteiuski traeediji, 
obdolžena umora oziroma povzročitve umora svo-
jega moža. si je skušala včeraj popoldne v samo-
morilnem namenu prerezati žile. Ker se je poskus 
pravočasno opazil, se ji je popolna izvršitev de-
janj;'. zabranila. Rane niso smrtuonevame. Včeraj 
popoldne so jo prepeljali v blaznico. Menda naj-
lepši izhod, da se ne kompromitira — vojaštvo. 



v Gostilniške koncesije. Neveljavna postane 
gostilniška koncesija, če se ne izvršuje šest me-
secev. Tako je razsodilo upravno sodišče. 

v Velika nezgoda pri strelnih vajah. Minuli 
teden je imel trdnjavsko-topničarski polk št. 5 
strelne vaje na utrdbi Kobila pri Ercegnovem, 
oziroma pri Punti d'Ostro pri vhodu v Boko Ko-
torsko v južni Dalmaciji. Streljali so iz gornje 
baterije, kjer so postavljeni 21 cm možnarji, vzo-
rec 1873. Prideljeno moštvo je bilo mešano in je 
bilo nekaj aktivnega vojaštva ter nekaj rezervni-
kov. Med streljanjem so pri možnarju št. 4 poza-
bili dati določeno elevacijo in so strel sprožili, 
dasiravno je bil možnar v vodoravni legi. Učinek 
je bil naravnost strahovit. Granata se je zarila 
s strašnim pokom in truščem v predstoječi okop, 
predrla je kamenito oblogo in široki nasip ter je 
naposled oslabljena padla blizu morskega obrežja 
na tla. Na vse strani leteče kamenje je dva re-
zervnika težko ranilo, in sicer je eden poškodovan 
na prsih, drugi na glavi; oba so prepeljali v bol-
nico. Krivda se bo sicer skušala zvaliti na pred-
strelca, oziroma na podčastnika, ki je poveljeval 
pri tem možnarju, v resnici pa je krivda na strani 
onih, ki porabljajo rezervnike za take vaje. Saj 
je znano, da se rezervnik kmalu odvadi manipu-
lacij pri topu, če je nekaj let v civilu. In končno 
je še tretji rezervnik vsled te nezgode drugi dan 
— zblaznel! 

Aviatiški meeting v Budimpešti se je pokazal 
kot uprav neverojeten škandal. Ponesrečil se je 
radi diletantizma, slabega ravnateljstva in obične 
pokvarjenosti popolnoma. Neki denarni zavod je 
obljubil, da bode prevzel poravnavo primanjkljaja 
do 250.000 krjn, ako bi ga res bilo kaj. Mislili 
so seveda vsi, da bode sila prebitka in v to svrho 
so nastavili cene sedežem na 20 in 10 kron za 
navadno stojišče pa celih 5 kron. Tujcev ni bilo 
nobenih in še tuji žurnalisti so odšli, ker jim 
Madjari niso hoteli dati zastonj sedežev, dočim 
je vsak madjarski mazač dobil po več ustopnic. 
Meetinga se je udeležil izmed Francozov Lathara, 
Paulhan in Rougier, izmed Avstrijcev Pischof in 
Illner in Rus Efimov. Aviatikom so Madjari ob-
ljubili lepe nagrade, a sedaj jim niso izplačali 
niti teh, niti jim niso vrnili potnih in drugih 
troškov. Odšli so razočarani iz Budimpešte in po 
svetu bodo razpravljali o madjarskem vitežtvu. 
Do sedaj se je dognalo, kako so goljufali po go-
stilnah in hotelih ljudi, koliko kart so ljudje po-
kradli za meeting, kaka je bila pri vsem kon-
trola in kak red. Na vse zadnje pa je še deficita 
pol milijona kron. Omenjeni zavod bode že plačal 
250.000 kron, a druŝ o polovico nadomestujejo 
aviatikom neizplačane nagrade, ki jih pa ni od 
kod vzeti. 

Knez Eulenburg je bil, kakor očividci poro-
čajo, pred nekaj tedni Ž<J toliko zdrav, da je s 
pomočjo palice hodil okrog in da bi bil po splošni 
sodbi lahko vzdržal tudi sodnijsko obravnavo. 
Kakor hitro pa se je razglasilo, da bi se imela 
taka razprava vršiti, je knez zopet zbolel in ostal 
v postelji. Čudni vplivi! 

,0 pobožnih nunicah. Večkrat se sliši kaj o 
razmerah v ruskih samostanih. Sedaj je škof 
Teodorij obiskal nune v samostanu Sičevki, da 
vidi kako je njihovo bogoslužno življenje. Po-
gledal je tudi vse celice in v eni je opazil, da je 
kapala s stropa mastna tekočina. Pogledali so na 
podstrešje in škof je tam opazil štiri duhovniške 
obleke, dragocen plašč, množino platna, prašek 
za lice, parfnme, pomade in še druge malenkosti. 
Ona tekočina je pa bila ogromna množina masla, 
ki se je vsled vročine raztalilo. Niso dolgo iskali, 
pa so našli tudi gramofon in zraven plošče, ki 
niso imele preveč nabožnega besedila. Škof je v 
sveti jezi kar barve spreminjal. V tem pa pride 
neki obrtnik in prinese gramofen s ploščami, na 
katerih so bili razni poskočni kupleti. Po kratki 
preiskavi je Teodorij nagnal 60 nun, radi drngih 
se pa vrši še preiskava. Da se v Rusiji vse izve, 
pri nas pa tako malo! 

v Zaradi slabe hrane je izbruhnil v garnizij-
ski bolnišnici v Przemjslu štrajk z gladovanjem. 
Uvedena je preiskava — seveda najbrž proti stav-
kujočim.| 

Dva župana ima mesto Camp ob Reni. Pred 
nekaj tedni je bil izvoljen Maurer za župana, a 
malo pred „vpeljanjem'' je odklonil izvolitev z 
ozirom na zdravje. Nato so izvolili za župana 
referendarja Kinda. Sedaj pa je Maurer javil, da 
je zopet zdrav in da prevzame izvolitev. Kdo bo 
zdaj župan 

Zapomni, ne zabi: 
Bolan ali zdrav, 
Le „FL0RIAN" rabi, 
Želodcu bo prav! 

je krepčilo želodca, 
potrebno v vsaki skrbni hiši! 

Ljudska kakovost liter K 2'40. 

Kabinetna kakovost „ „ 4 80. 

Naslov za naročila: „FL0RIAN", Ljubljana. 

Postavno varovano. 34 

isce 

Anton Priveršek, trgovec 
na Muti (Štajersko). 392 3-1 

Loterijske številke. 
Trst, dne 2. julija 1910: 26, 47, 6. 31, 55. 
Line ,. 70, 44, 6, 42, 34 

Slikar jn pleskar 
prevzame vsa v svojo stroko spada-
joča dela, kakor slikanje sob, cerkev, 
črkoslikarstvo na steklo, les itd. — 
Priporoča se za mnogobrojna naročila. 
Svoji k svojim! Svoji k svojim! 

Sprejmem več dobrih p o m o č n i k o v l 
v trajno delo. s 

Dikfor Beuc, Celje 

naprodaj je 
• 

5 krasno vezanih letnikov 1 9 0 2 — 1 9 0 6 in 
2 nevezana letnika 1907 — 1908 „Ljubljan-
skega Zvona" (vsi prav dobro ohranjeni) več 
drugih slovenskih knjig. Naslov pove uprav-
ništvo „Narodnega Dnevnika". 391 3-1 

Zavoljo nameravane preselitve se proda ali da v 
najem v trgu Šmarje pri Jelšah 

hiša z vrtom 
in sadonosnikom. Ista je na najlepšem prostoru 
v Šmarju in za vsako obrt primerna. — Odda 
se tudi v i n o g r a d , v katerem se znano naj-
boljše vino pridela. Zraven je hiša s kletjo in 
stiskalnico z vinsko posodo ali brez iste. Hiša je 
tudi primerna za letovišče mestne gospode. — 

Več se poizve pri posestniku Francu 
Ferenčaku istotam. 387 3-2 

T T :bbhss: 
297 —13 Šubieeva slika 

Franceta Prešerna 
ter Groharjev 

.*. Primož Trubar .\ 
v okvirju ali brez okvirja se dobita v Zvezni trgovini 
v Celju. Velika zaloga najrazličnejših svetih in moder-
nih slik. Portreti slavnih pisateljev, muzikov itd. Ceniki 

na zahtevo franko. — 
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Tiskovine v moderni obliki so dandanes, kakor znano, potreba vsakega podjetja, 
ki hoče uspešno delovati, kajti tiskovine brez učinka romajo navadno vsled po-
manjkanja časa neprečitane v koš. Sleherni, ki to upošteva in deluje dosledno 
v tem smislu, zamore vsak čas računati na dosežen uspeh, ker se prejemniku 
vsili nehote prepričanje, da deluje z vzornim podjetjem, katero se potrudi v 
vsakem oziru izvršiti naročilo skrajno natančno in z namenu potrebnim učinkom. 
Zavod, ustrezajoč vsem zahtevam na polju moderne tiskarske tehnike je 
Zvezna tiskarna v Celju, Schillerjeva cesta štev. 3. — Založena z modernimi 
črkami in okraski, kakor tudi opremljena z brzotisknimi stroji najnovejše 
konstrukcije in zlagalnimi pristroji je v položaju v polni meri zadovoljiti 
svoje cenjene stranke. — Naročila izvršuje točno in solidno. — Cene nizke. 


